

11

1	2	3	4	5	6	7	8	Σ
9	7	0	-	10	10	-	-	36

М 11-11

В баллетном саду растет один баллетный цветок. Если его сорвать, то будет неслучайно вырастет на то место не баллетных цветов. Означает в саду были люди, и другой цвет с собой вывели баллетных цветов. После их ухода садовник начал 2023 года. Докажем, что садовник оштрафован.

Дано:

$$x=1$$

$$S=2023$$

$$n=5$$

Решение:

Если сорвать один цветок, то вырастет 5 новых. Можно сказать, что цветок становится на $5-1=4$ цветов больше при сорвании одного цветка.

Если садовник прав, то должно получиться $2023-1=2022$ цветов.

Значит, сколько цветов было сорвано:

$$\frac{2022}{4} = 505,5 - \text{так как 2022 не делится нацело на 4, а это значит, что садовник оштрафован. Если бы садовник был прав, то мы могли бы узнать точное количество цветов}$$

З.И.Д

96

12

Решение в виде уравнения $xy - x^2 = 5 - x$

$$xy - x^2 = 5 - x \Rightarrow x(y - x) = 5 - x \Rightarrow y - x = \frac{5 - x}{x}$$

$$\text{ДЗ: } x \neq 0, x \in \mathbb{Z}, y \in \mathbb{Z}$$

$$\text{Если } x=1, \text{ то } y-1 = \frac{5-1}{1} \Rightarrow y=5$$

$$\text{Если } x=-1, \text{ то } y+1 = \frac{5+1}{-1} \Rightarrow y+1 = -6 \Rightarrow y = -7$$

$$\text{Если } 5-x=0, \text{ то } x=5. y-5 = \frac{5-5}{5} \Rightarrow y-5=0 \Rightarrow y=5$$

Ответ: $(1; 5); (-1; -7); (5; 5)$

76

Справедливо 1

18

M 11-11

Решите функциональное уравнение $f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x})$

093: $x \neq 0$

Заменим x на $\frac{1}{x}$, тогда получим систему уравнений:

$$\begin{cases} f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) \\ f(\frac{1}{x}) - \frac{4}{x^2} - \frac{14}{x} = 4x^2 + 14x - 3f(x) \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) \\ 3f(\frac{1}{x}) - \frac{12}{x^2} - \frac{42}{x} = 12x^2 + 54x - 9f(x) \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) \\ 12x^2 + 54x - 9f(x) = 3f(\frac{1}{x}) - \frac{12}{x^2} - \frac{42}{x} \end{cases}$$

$$\Rightarrow f(x) - 4x^2 - 14x + 12x^2 + 54x - 9f(x) = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) + 3f(\frac{1}{x}) - \frac{12}{x^2} - \frac{42}{x}$$

$$-8f(x) + 8x^2 + 40x = -\frac{8}{x^2} - 24x \Rightarrow -8(f(x) - x^2 - 5x) = -8(\frac{1}{x^2} + \frac{3}{x}) \Rightarrow f(x) - x^2 - 5x = \frac{1}{x^2} + \frac{3}{x} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow f(x) = x^2 + \frac{1}{x^2} + 5x + \frac{3}{x} \Rightarrow f(x) = \frac{x^2 \cdot x^2}{x^2} + \frac{1}{x^2} + \frac{5x \cdot x}{x} + \frac{3}{x} \Rightarrow f(x) = \frac{x^4 + 1}{x^2} + \frac{5x^2 + 3}{x}$$

Ответ: $f(x) = \frac{x^4 + 1}{x^2} + \frac{5x^2 + 3}{x}$

105

13

Решите задачу, зная значение выражения $\log_3 \lg 20^\circ + \log_3 \lg 40^\circ + \log_3 \lg 60^\circ + \log_3 \lg 80^\circ$

$$\log_3 \lg 20^\circ + \log_3 \lg 40^\circ + \log_3 \lg 60^\circ + \log_3 \lg 80^\circ = \log_3 (\lg 20^\circ \cdot \lg 40^\circ \cdot \lg 60^\circ \cdot \lg 80^\circ) = \log_3 (\lg 20^\circ \cdot \lg(2 \cdot 20^\circ) \cdot \lg 60^\circ \cdot \lg 80^\circ) =$$

$$= \log_3 \left(\lg 20^\circ \cdot \frac{2 \lg 20^\circ}{1 - \lg^2 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \right) = \log_3 \left(\lg 20^\circ \cdot \frac{2 \lg 20^\circ}{(\lg 20^\circ \cdot \lg 20^\circ) - \lg^2 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \right) = \log_3 \left(\frac{2 \lg 20^\circ}{\lg 20^\circ \cdot \lg 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \right) =$$

$$\log_3 \left(\frac{2 \lg 20^\circ}{1 - \lg^2 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \right)$$

05

См. задачу 3

№8

М 11-11

Решите функциональное уравнение $f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x})$

093: $x \neq 0$

Заменим x на $\frac{1}{x}$, тогда получим систему уравнений:

$$\begin{cases} f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) \\ f(\frac{1}{x}) - \frac{4}{x^2} - \frac{14}{x} = 4x^2 + 18x - 3f(x) \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) \\ 3f(\frac{1}{x}) - \frac{12}{x^2} - \frac{42}{x} = 12x^2 + 54x - 9f(x) \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} f(x) - 4x^2 - 14x = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) \\ 12x^2 + 54x - 9f(x) = 3f(\frac{1}{x}) - \frac{12}{x^2} - \frac{42}{x} \end{cases}$$

$$\Rightarrow f(x) - 4x^2 - 14x + 12x^2 + 54x - 9f(x) = \frac{4}{x^2} + \frac{18}{x} - 3f(\frac{1}{x}) + 3f(\frac{1}{x}) - \frac{12}{x^2} - \frac{42}{x}$$

$$-8f(x) + 8x^2 + 40x = -\frac{8}{x^2} - 24x \Rightarrow -8(f(x) - x^2 - 5x) = -8(\frac{1}{x^2} + \frac{3}{x}) \Rightarrow f(x) - x^2 - 5x = \frac{1}{x^2} + \frac{3}{x} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow f(x) = x^2 + \frac{1}{x^2} + 5x + \frac{3}{x} \Rightarrow f(x) = \frac{x^2 \cdot x^2}{x^2} + \frac{1}{x^2} + \frac{5x \cdot x}{x} + \frac{3}{x} \Rightarrow f(x) = \frac{x^4 + 1}{x^2} + \frac{5x^2 + 3}{x}$$

Ответ: $f(x) = \frac{x^4 + 1}{x^2} + \frac{5x^2 + 3}{x}$

№3

105

Решите задачу, зная значение $\log_3 \lg 20^\circ + \log_3 \lg 40^\circ + \log_3 \lg 60^\circ + \log_3 \lg 80^\circ$

$$\log_3 \lg 20^\circ + \log_3 \lg 40^\circ + \log_3 \lg 60^\circ + \log_3 \lg 80^\circ = \log_3 (\lg 20^\circ \cdot \lg 40^\circ \cdot \lg 60^\circ \cdot \lg 80^\circ) = \log_3 (\lg 20^\circ \cdot \lg(2 \cdot 20^\circ) \cdot \lg 60^\circ \cdot \lg 80^\circ)$$

$$= \log_3 \left(\lg 20^\circ \cdot \frac{2 \lg 20^\circ}{1 - \lg^2 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \right) = \log_3 \left(\lg 20^\circ \cdot \frac{2 \lg 20^\circ}{(\lg 20^\circ \cdot \lg 20^\circ) - \lg^2 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \right) = \log_3 \left(\frac{2 \lg 20^\circ}{\lg 20^\circ - \lg^2 20^\circ} \cdot \lg 60^\circ \cdot \frac{2 \lg 40^\circ}{1 - \lg^2 40^\circ} \cdot \lg 80^\circ \cdot \frac{2 \lg 90^\circ}{1 - \lg^2 90^\circ} \right)$$

$\cdot \lg 80^\circ \cdot \frac{2 \lg 90^\circ}{1 - \lg^2 90^\circ}$

06

См. задачу 3